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Test sprawdzajacy wiadomosci i umiejetnosci — funkcja liniowa

W zadaniach zamknietych 1 — 5 zaznacz prawidtowg odpowiedz:

Zadanie 1. (1p.)
Funkcja f(x) = (1 - \/g)x +1 jest:

A. Rosnaca B. Malejaca C. Stata D. Nie mozna okreslié
Zadanie 2. (1p.)

4
Do wykresu funkcji f(x) = —gx —4 nie nalezy punkt:

A. (—%,—3} B. (-3,0) C. (6%,—13} D. (1%,—7)

Zadanie 3. (1p.)

-x+2y=-1

lle rozwigzan ma uktad réwnan
2x—4y =12

A. Jedno B. Dwa C. Nieskoniczenie wiele D. nie ma rozwigzan

Zadanie 4. (1p.)
Funkcja liniowa f(x) =—2x+ 6 przyjmuje wartosci nieujemne wtedy i tylko wtedy, gdy:
A xe (— 0,3 > B. xe <3,+oo ) C. xe (— oo,3) D. xe (3,+oo)

Zadanie 5. (1p.)
. I . 1 1 3 5. .
Wspétczynnik kierunkowy prostej y = lgx— ZEx - lgx - 2§ jest rowny

13 4 5 11
B. —— C. — D

A — . Lo
30 15 12 18

6 - 15 Zadania otwarte

Zadanie 6 (2p.)
Podaj wzdr funkcji liniowej, ktérej wykres przechodzi przez punkt ( -2, 4) wiedzac, ze funkcja przyjmuje
wartosci ujemne wytgcznie dla argumentéw wiekszych od 2.
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Zadanie 7. (2p.)

Napisz wzér funkcji liniowej f , ktorej wykres przechodzi przez punkt P (-2, 3) i jest rownolegty do
wykresu funkcji g (x) =5x-1

Zadanie 8. (3p.)

Z miasta A do miasta B odlegtych od siebie o 42 km o godzinie 12.00 wyjechali naprzeciw siebie ze
statg predkoscig dwaj rowerzysci. Pierwszy z nich jechat z predkoscig 15 km/h. oblicz predkosé

drugiego rowerzysty wiedzac, ze spotkali sie oni o godzinie 13:12.

Zadanie 9. (2p.)

x dla x<0

Sporzadz wykres funkcji f(x) = {
3x dla x>0

Zadanie 10. (2p.)
Ptyngc w goére rzeki wioslarz pokonat odlegtos¢ 12 km. Droga powrotna zajeta mu 1,5 h. jaka byta
predkosé wtasna tédki w drodze powrotnej, jezeli predkosé pradu rzeki wynosi

3 km/h ? (predkos¢ wtasna todki to predkosé tédki wzgledem wody )

Zadanie 11. (2p.)
samochody s3
Na 2,7 — kilometrowym odcinku drogi odbywajg sie roboty drogowe, w wyniku czego

km km
zobowiazane jechac z predkoscig o wartosci V, = 307 zamiast dopuszczalnej V, = 907. Oblicz o

ile dtuzej trwa pokonanie tego odcinka drogi w czasie robdt drogowych.

Zadanie 12. (1p.)

W czasie burzy Ania zobaczyta btysk pioruna, a grzmot ustyszata dopiero po 5 s. Oblicz, w jakiej
odlegtosci od Ani nastgpito wytadowanie atmosferyczne. Predkos$é rozchodzenia sie diwieku w
powietrzu wynosi 340 m/s.
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Klucz odpowiedzi i schemat punktowania

* b %

* X %

* 5 Kk

* ok

Nr zadania Prawidtowa odpowiedz/Etapy rozwigzania zadania Punktacja
1. B 1p.
2. D 1p.
3. C 1p.
4. A 1p.
5. A 1p.
6. Zapisani , ze wykres przechodzi przez punkt (2,0) 1p.

Podanie wzoru funkcji 1p.
7. Zapisanie, ze a = 5 oraz zapisanie rOwnania 3 =5 * (-2) + b 1p.
Obliczenie b i podanie wzoru funkcji f( x) = 5x + 13 1p.
8. Zapisanie, ze t1= t=1h 12 min = 1,2 h oraz zapisanie wzoru pozwalajacego
obliczy¢ droge pierwszego rowerzysty
1p.
si=vi ¥t =15%1,2=18
zapisanie wzoru na droge przebyta przez drugiego rowerzyste 1p.
sy =v2 ¥t = 1,2 v, oraz zauwazenie, ze S + S, =42
Ip
obliczenie predkosci drugiego rowerzysty 18 + 1,2 v =42 stad v2 = 20 km/h
9. Poprawne sporzadzenie wykresu funkcji 2p.
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10. Zapisanie danych np. V= predkos¢ todki, V= predkosé rzeki oraz sposobu 1p.
obliczenia s = (Vi+V,z)* ¢t
ulozenie rownania 12 = (V;+ 3 )* 1,5 i obliczenie V; = 5 km/h 1p.
11. s=Vi*t1, s=V2*tz. Obliczenie czasow t1=5,4 min, t;=1,8 min 1p.
obliczenie réznicy czasow: At=3,6 min
s s s\,=V 1p.
At=tl—t2=———=u, P
VI Vz VI 'Vz
km km
2, 7km-| 90— —-30—
h h
Ar= ki km
m
90— 30—
h h
At=0,06h=3,6 min
12. S=V *t, s=340m/s * 5s=1700 m = 1,7 km 1p.
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